

1) Heckenast Gusztáv, pesti könyvkereskedésében  
épen most jelent meg  
és minden hiteles könyvkereskedőnél magyar  
és erdély országban

találhatik:

MAGYAR és NÉMET

Z S E B S Z Ó T Á R

legújabb helyesírás szerint, 's az újonnan alakított  
vagy felélesztett szókkal bővitve  
össze írta alsó-viszti FOGARASI JÁNOS.

első v. magyar német rész

nagy 12rét. Pest 386 lap. tiszta nyomtatás borítékba  
füzve ára 2 ft peng. p.

(6

1) Épen most jelent meg ily czimű munka:  
„TÖRTÉNETI ADATOK KÖLTÉSZETI TOL-  
DALEKKAL“. Szerzette Perlaky Dávid Bezi Év-  
predikátor, Dunántúli superint. jegyző, 's T. N.  
Győr és Mosony vmegyék Táblabírája. — Talál-  
tatik ezen munka a' következő t. cz. Uraknál: Győr-  
ben Haubner Máthé Ev. pr. Sopronban Szabó József  
prof., Posonban Schimkó Ev. pred. 's prof., Pá-  
pán László Ev. pr., Pesten Edvi Illés Ádám Ügy-  
véd Uraknál és Beziben Győr. vmegyében a' Szer-  
zőnél. — Ára 20. xr. p. p.

(2

Veszprémi Szammer Alajos könyv-  
nyomtató műhelyéből kikelt:

Háiszler György Orvosi Munkája:  
A' gyermekkor, és nőnem nyavalyáiról szóló har-  
madik Darab.

Sokára jött napfényre a' már annyi esztendő  
előtt meg ígért Orvosi Munkám' 3dik Darabja: A'  
gyermek kor, és nőnem nyavalyáiról. Kész volt ez,  
csak a' Magyar Hirmondóban Mindszent havának  
20dik napján 1807. esztendőben egy Orvosi társaság  
által készített könyvecskére várokozott ezen czim  
alatt: Háiszler György Veszprémben 1801  
esztendőben ki bocsátott Orvosi Mun-  
kája, 1s6 Darabjának és abban követett  
igen furcsatheoriájának Recensioja, mely  
(ugy biztatott a' Társaság) az ért készítettett  
hogy a' hiba Orvosoltason, azonban,  
hogy mások, 's kivált az idegenek, ugy a'  
hazánkbeli német Orvosok tudják meg,  
hogy a' magyar Orvosok is tanulnak, 's  
gondolkoznak 's a' t. Feleltem én erre ugyan  
1801. Esztendőben Sz. András havának 13dik napján

a' Magyar Hirmondóban ekkép: Csudálkozik az au-  
ctor, hogy orv. társaság eddig őt magyarnak len-  
ni nem tudta, holott az elmúlt századnak' 91dik  
esztendeiben a' Himlő-oltásról ki kelt rövid vetél-  
kedésben nyilván ki mondja: e' nem kevélység,  
csak Magyarra született igazsággal  
ki mondó bátorság. Folytattam én őt tovább:  
azt az Auctor emliteni sem akarja, hogy  
a' ki olvas, tanul, 's velősen gondolkod-  
ni kíván, soha se nézze a' szerzőnek  
nemzetét. — Elég az, hogy maiglan kívánva  
vártam ezt az Orvosi Társaságtól ígért pesti saj-  
tó alá készült könyvecskét, de már el hitetem  
magammal, hogy el pattant Phaedrus békája. —  
E' társaság tehát néman vallja, hogy a' józán ésszel  
leginkább meg fér ama' gyakorlattal (Praxis) páro-  
sult elmélyet, (Theoria) mely a' nyavalyát meg is-  
merteti, okát fürkészi, kezdetét, folytat kitanulja,  
's ezekből a' kimenetelt mintegy meg jövendőli,  
a' gyógymódot, az életrendet hiven leírja. E'  
rendszerint készített Orvosi Munkámból meg tanul-  
hatja kiki a' különféle betegekkel; jelesen a' gyer-  
mekekkel, és nőnemmél való bánást, a' hivandó  
orvos jövetelég nyujtandó segédet, és az Orvos ké-  
sőbbre halasztott hívásából következett veszélyeket.

Az ára ezen Munkának 1. f. 30 x. peng. p. Ta-  
lálhatik Eggenberger Josef, Harleben C. A., és Ki-  
lián György pesti könyvárus Uraknál.

A' szerző Háiszler György  
t. n. veszp. várm. orvos.

1) HITELEZŐKNEK EGYBEHÍVÁSA. Mint-  
hogy a' Dunán inneni kerületi Tábla gróf Forgách  
Ferencz csödületi perében a' Hitelezők' meg-  
jelenésökre a' jövő 1838-dik évi janarius 16 ik

napját tűzte ki határidőül, 's ugyan ezenidőt rendelte minden követelésének beavatkozására: erről valamennyi hitelezők a' per gondviselő által ezenel oly hozzá adással tudositattnak, hogy követeléseiket a' kijelölt napon okvetetlen (béjelentség.) (3)

1) **HIRDETÉS**, gabona őrlő gőzmalmonak a' bécsi vonalban fölállítását eszközözendő részvénytársaság iránt.

A' n. mélt. közös udv. kamara m. e. november 11-ül öt esztendei kizáró szabadéket méltóztatott Makovitz Károly urnak adni gabona őrlő gőzmalmonok építésére, melly szabadéknak, további 10 esztendőre leendő meghosszabbítása az 1832 mart. 21iki patensrendelete szerint kieszközölhető, 's melylyet a' szabadéktulajdonos egy alakulandó részvénytársaságnak átengedni késznek nyilatkozott, ha ez előlegesen illy gőzmalmost, még pedig szám szerint tizet fölállítani ssándékoznék.

Dologhoz értők által készített előleges számítás szerint, mintegy 250,000 pengő forintnyi alaptőke volna e' vállalathoz szükséges, mellynek 1000 részvény kibocsátása által mindenik 250. pengő frt. értékű volna beszerzendő. — Az aláírás e' vállalatra már meg is nyitattott Weikersheim M. H. és társa cs. kir. szab. nagy kereskedésénél Bécsben, 's minthogy kétségekivül Magyarországhban is találkoznak részvevői e' vállalatnak, melly az ottani földművelés érdekeivül oly szoros kapcsolatban áll: magára vállala az alulirt a' nevezett nagykereskedés nevében 's megbízása következtében, itt Pesten aláírást elfogadni a' mondott részvényekre. Az aláíráskor első részlet gyanánt 10 procento, vagy minden részvénytől 25 forint fizetendő, mellyet az alulirt azon esetre, ha a' társaság f. e. december 31-keig nem alakulna, ismét visszafizetend; ha pedig a' társaság kellő időben létesülend, át fog adatni ezen pénzalap a' részvényes urak közgyűlésén szabályszerűleg választandó igazgatóságának, melly esetben, az utóbbi fizetési határnapok későbbben fognak köztudomásul adatni.

A' rendszabályokat, mint szinte egyéb e' vállalatra vonatkozó iratokat az alulirtnál naponkint megnézhetni délelőtt 11 — 12, 's délután 4 — 6 órakor. Pest. Juniusban 1837.

Malvioux C. J.  
polgári nagykereskedő  
Dorottya-utca 11 szám.

1) **ÁRVERÉS**. Baranya megyében kebelezett Bózsok helységben f. eszt. július 17-én dél előtti 10 órakor, tartandó nyilvános árverés útján a' székes ilalok méretése, Kémend, Szebény, Fekett, Rátz Metske, Varast, Povászbetény, Boda, és Szüri helységekben: ugy nem különben a' ráztmetskei, és varasti erdőben a' nyers tapló szedése, jövő november 15-ő napjától három esztendőre, haszonbérbe fog adatni. — Minden bérleni kívánó a' fön említett, napra az uradalmi kancellariába elegetendő bánapénzzel ellátva ezennel hivatalos. (3)

1) **ÁRVERÉSI HIRDETME NY!**  
A' TÖRÖKBECSE URADALOM. A' t. borkimérésí jogát f. e. július 24 kén tartandó nyilvános árverés útján, october 16 napjától kezdve 3 egymásután követ-

kező esztendőre a' legtöbbet ígérőnek bérbe kiadandja. A' bérleni vágyódók vagyonyokról szóló megkivánlató hiteles bizonyítványokkal és 10 száztoli bánapénzzel följeszülve a' fenirt helyre és időre illendően hivatalosak. A' többi feltételek addig is megtekinthetők, az Dradalmi író-szobában. (3)

2) **ELADÓ HÁGÓKOSOK**. Kéthelyi Hunyady Grófok felügyelő hivatala részéről közhírré tétetik, hogy t. ns. Somogy megyében Kéthely Mezővároshoz fél órányitávolságra fekvő Sári majorban 100 darab öreg és tokló kos meghatározott árron, gyapjástul vagy anélkül eladó, a' tisztelt vevők az ottani Ispánságnál bővebb tudósítást nyerendnek. Költ Kéthelyen jun. 10 kén 1837. (3)

2) **JUH EL-ADÁS**. T. Beniczky Lajos urnál a' Lazi pusztán t. Nograd vmegyében Lossonatzól fél órányira van eladó 280 fiatal egy nyiretű anyya, 80 idei bárány és 80 még tartásra alkalmas ürül. (3)

2) **HASZONBÉR- HIRDETME NY**. Néhai Nygos Majthényi Károly Úr kir. Tanácsos bírói zár alatt lévő vagyonához tartozó, s ns Pest vmegyében közel Budához fekvő Sz. Iván egész helység, Vörösvár és Solmár helységekben pedig az illető birtok részek f. e. július 13-án reggeli órákban, ugyan Sz. Iván helységében közárverés útján fognak öszvesen, és hat egymásutáni esztendőre, f. évi Sz. Mihály napjától kezdve haszonbérbe bocsájtatni. Bérleni kívánók a' birtok menyisége, minéműsege, 's a' bérlet feltételeiről bővebb tudomást szerezhhetnek az árverés alkalmával; addig pedig a' zargondviselőnél t. Kovachióczy László Urnál F. Dabasson. (3)

2) **ÁRVERÉS**. Felsőbb rendelés következtében közhírül adatik, hogy a' horvátországi kerületben fekvő 's egyházi értékhez tartozó Grazeha uradalom haszonbérbe adatásának határnapjaul f. e. július 31-ik van kitűzve. (3)

2) **HIRDETME NY**. T. n. Tolna varmegyében helyhez tetett Duna Földvár m. városban Kubinykias Tomagét illető ház, melly hozzá tartozó tágas udvarral, kerttel és a' timár mesterség folytatásához, mindenféle szükséges alkalmatossággal ellátva, a' nagy u ezán, az országút mentiben helyhez tetve, és jó materialokból építve van; árverés által, melly f. e. junius 30-ik napján a' hely színén, oly hozzá adással fog tartatni, hogy ezen házat Israelitáknak is szabad leszen megvenni, a' legtöbbet ígérőnek el fog adatni. Ezen árveréshez tehát minden venni szándékozók hivatalosak. Költ Földváron junius 1. napján 1837.

Bakoss Károly  
uradalmi számtartó, mint  
exequers. (3)

3) **HIRDETME NY**. A' pesti kir. magyar egyetemhez tartozó Duna-Földvár uradalom részéről közhírré tétetik, hogy f. eszt. július 31-ik napján ugyan Földváron az uradalmi írószobában szokott reggeli órákban tartandó árverés által, az épület-fakereskedési jog a' Duna partján, a' legtöbbet ígérőnek f. eszt. november első napjától kezdve 3. egymásután következő esztendőre által fog

adatni. Azok tehát, kik ezen árverésben részesülni kívánnak, elegendő bánatpénzzel ellátva hivatalosak. Költ. D. Földvárótt majus 31kén 1837. (3)

3) **HASZONBÉRI HIRDETMÉNY.** A' Sellyei alapítványi uradalmak kerületbeli Kormányzó-Hivatala közhirre téteti, hogy f. évi június 28án a' kormányzó hivatal írószobájában, délelőtt 10 óraker tartandó nyilvános árverés útján az alább kitett korcsmák f. évi augusztus 1től hat egymásután egész 1813dik július 31ig következő esztendőre haszonbérbe adatnak; ugymint: Sellye m. városban. A' nagy vendégfogadó, lakással, két vendégszobával, istállókkal, pinczékkel, pajtával, és egy sessionyi szabad földdel. — Vág Királyfán. A' vendégfogadó lakással, egy vendégszobával, istállóval, pinczével, pajtával, és  $\frac{1}{2}$  sessionyi szabad földdel, és — Hosszúfalun. A' korcsma, lakással, pinczével, istállóval és  $\frac{1}{2}$  sessionyi szabad földdel. — Minden bérteni kívánók, arányos bánatpénzzel ellátva, a' meghatározott helyre, napra 's órára hivatalosak. (3)

3) **Concursus sebészi hivatalra.**  
T. Honth vmegye' bái járási sebészi hivatalára, mellyel 150 pengő forint, két ló tartás, 12 öl fa, és szabad szállás van egybekepesolva, f. e. sept. 4-dikére concursus hirdettetik, a' mikor I. Ságbon a' közgyűlésen foga' rendszerinti sebész megválasztatni, kinek I. Páztón lézsen lakása, magyar lakosok között, Esztergamtól és Ságthol egyenlő távolságra. (3)

2) **FIGYELMEZTETÉS AZ ERDÉLYI HIRADÓRA.**  
Az erdélyi lapok előfizetési ára a' jövő félévre pengőben: 1) Erd. Híradó N. Társalkodóval 's Vasárnapi ujsággal, hetenkint négy ív — 5 ft. 2) N. Társalkodó, vasárnapi ujsággal hetenkint 2 ív 3 ft. 3) N. Társalkodóra magára, hetenkint 1 ív 2 ft. 4) Vasárnapi ujság hetenkint 1 ív — 1 ft. Előfizethetni mindeu es. kir. postahivatalnál. (2)

2) **FIGYELMEZTETÉS.** Az „Ismertető” összművészeti és gazdasági ujság a' Jelenkorban „és Hazaitudósításokban szét küldözött hirdetésünk terve szerint, a' Mohács-i ütközetet ábrázoló félévi ingyen képével fog megjelenni. Annál inkább pedig bátrak vagyunk folyóiratunkat a' n. e. olvasóközönség' kegyes pártolásába ajánlani, mivel a' Kémlő 47k számának nyilatkozata következtetésében megszünend, és így egy összművészeti és egyszerű mind gazdasági ujság a' n. e. közönség' gyámolásával, tán inkább fentarthatja magát. Ezer ennek utánna egy héten szinte kétszer megjelenendő közhasznu folyóírásnak félévi ára postán csak 4 ft. helyben házhoz küldve 3 ft pengő. A' szerkesztőség Pesten hatvani utcában az ugy nevezett fekete Elefántnál 2k emeletben fogadja el az előfizetést.  
Ismertető szerkesztősége. (3)

2) **GABONA-ELADÁS.** Kegyes hagyományu Taksonyi jószágban, maga nevét viselő Helységben közel Pesthez, és a' liss Duna domján álló magtárban (granariumban) találtató gabona; ugymint: 4186 pozs. mérő kétszeres búza 900 rozs, 2120 árpa, és 148. zab nyilvános árverés útján, helyben, reg-

geli 10 óraker f. e. június 30ik napján eladatni fognak. A' venni kívánók szükséges bánatpénzzel ellátva, ezennel meghivatnak. Taksonyban június 11ik napján 1837. (3)

3) **HIRDETMÉNY.** A' nm. m. k. ndv. kamra. rendelkezésből hirdettetik, hogy f. é. július 12én szokott délelőtti órákban, az ó budai kir. kam. Praefectoratus írószobájában következő kir. haszonvételek, mellyek mostani bérlet-ideje, f. e. október végén elműlik, nyilvános árverés útján, a' legtöbbit ígérőknek három egymásutáni évre, ujlag kibéreltetni fognak. a.) Három mészárszék Ó-Budán, husvágási joggal, ököristállókkal, vágóhidakkal 's réttel. b.) Az urodalmi korcsma 's mészárszék Békafán (Krottendorf) 26 $\frac{1}{2}$  holdnyi szántófölddel. c.) Bormérés 's husvágás joga Monostoron 3 $\frac{1}{2}$  hold. szántófölddel. d.) Az urodalmi korcsma 's mészárszék Tóthfaluban 19 $\frac{1}{2}$  holdfölddel. e.) Az urod. korcsma 's mészárszék Zebegéi nyen 6 $\frac{1}{2}$  mérőjü szántóföldel 's réttel. f.) A' kismarosi korcsma 's mészárszék  $\frac{1}{2}$  hold. szántófölddel.  $\frac{1}{2}$  hold réttel 's házi kerttel. g.) A' nagymarosi korcsma 's mészárszék; 9 $\frac{1}{2}$  mérőjü szántófölddel 's réttel. h.) Ugyanott a' ser-'s pálinkafőző ház réttel. i.) Az urod. bolt, kereskedési joggal, 3 szobával, konyhával, istállóval kerttel, ugyanott. k.) Az urod. komp Nagymaros és Vissegrád közt. l.) Az urod. kőbánya a' lepenczbachi völgyben, közel Vissegrádhoz. m.) Az urod. kőbánya, Villám hegyen, közel Vissegrádhoz a' Duna partján. n.) Az urod. ugy nevezett Mártonyi gyümölcskert, a' lepenczbachi völgyben, közel Vissegrádhoz. o.) Az urod. dézma-bor-törköly Budakeszin, 9 mérőjü szántófölddel. p.) Az urod. száraz malom Tökön 8 $\frac{1}{2}$  hold. szántófölddel. q.) A' héti 's esztendőv vásár jövedelme Zsám-békon. — Bérteni kívánók, a' fen kitett helyre 's időre, szükséges bánatpénzzel 's egyéb megkívántókkal ellátva, megjelenni hivatalosak. A' bérleti feltételek előbb is megtekinthetők a' fen említett írószobában. Árverés utáni ajánlatok elfogadtatni nem fognak. (3)

2) **HIRDETMÉNY.** A' kegyes alapítványi uradalmak Sellyei kerületi kormányzó hivatala köz hírré teszi, hogy f. évi június 28 a' kormányzó hivatali írószobában reggeli 10. óraker tartandó árverés útján, a' sellyei komp jövedelme ismét három egymásután, ú. m. f. é. november 1től egész 1810 október 31ik következő esztendőkre haszonbérbe fog kiadatni. — Tovább a' kitett helyen, napon, óran 5 $\frac{1}{2}$ . pos. mérő tiszta búza 193. p. m. abajdo 's búza, 642 $\frac{1}{2}$ . p. m. rozs; 768 $\frac{1}{2}$ . p. m. árpa; 123 $\frac{1}{2}$ . ps m. zab és 211. p. m. morzsolt kukorica a' legtöbbit ígérőknek, felsőbb helyben hagyás mellett, elfognak adatni; a' bérteni, 's venni szándékozók tehát felebb kitett helyre, napra, 's órára aránylagi bánatpénzzel ellátva ezennel hivatalosak. (3)

3) **Második félévi folytatása**  
**Saphir M. G.**  
**„DER HUMORIST”**  
czimü folyóiratának.

E' folyóirat ismét sikere 's már szilárd alapon nyugvó helyzete szükségtelemé teszi a' hossz-

hirdetést; azért tehát csak az elkerülhetlenül szükségost említem, mennyire azt t. i. a' szokás is parancsolja. Egyedül arra figyelmeztetek, 's ez tettdolgon alapúl, hogy lapjaimbol hetenkint csak négy számot igérék, 's most, áremelés nélkül, öt számot küldök minden héten. Lapom tehát kétséggül a' legolcsóbb. Hetenkint öt félív snay negyedrétben, legfinomabb velinen 's csupa eredeti czikkek:

Tizennégy forint évenkint.

Tisztelettel bátorkodom tehát mindenkit előfizetésre szólítani, 's kérem az illető rendelések minélelőbbi megtételét; főleg pedig szeretett hazámhoz 's nagylelkű honfitársimhoz irányzom meghívó kérelmemet, annyival is inkább, minthogy honszeretet hév buzgalmától ihletve, mindenkor a' magyarországi tudományok, művészet, ipar 's társas élet emelkedését méltányolni 's dicsőíteni vala törekvésim fő célja, mit a' „HUMORIST“ eddig megjelent félívi folyamata olly kétségtelenné tesz, hogy bátran hivatkozhatom reá. Vélem pedig annyival inkább reményelhetni, hogy nemes honfitársim buzgó részvétükkel segítendik egy magyarnak intézetét, noha német az, mivel legalábbszellemileg, mégis magyar nemzeti tulajdonnak tekinthető. Az előfizetési díj, a' legvégső határokig, postán, egész évre 16 ft. 24 kr. p.p: félévre 8 ft. 12kr. 's negyed évre 4 fr. 6kr. pgó. Előfizethet-

ni minden cs.kir.postahivatalnál, 's kül's belhoni hiteles könyvkereskedésben. Meg kell még jegyzennem, hogy postán csupán martzius és septemberben lehet negyedévre előfizetni.

Saphir M. G.

Himmelpfortgasse, 956 sz.2.emel.  
Hivatal órák reg. 8 órától délut. 4ig. (3)

2) ANYAJUHOK ELADÁSA. Tek. Heves megyében Eger városához harmadfél. Gyöngyös mezővárosához másfél órányira fekvő Nagy Füged helységében, Zsadányi és Török Sz, Miklósi Almásy Emanuel Ur majorjában folyó évi julius 15kén reggeli órákban, két száz harmincz darab két esztendő's Károlyi-faji Apától, Hunyady-faji anyától származott tömött finom gyapjas kos téli gyapjában látható —s ezer darabon fölül lévő tartani való anya-juh, árverés útján kész pénz fizetésért elfognak adatni; — az anya-juhokat külön alkú mellett is megszerezhetni. — Az árverésre megjelenendők élelmi szükségiekről, valamint magokra, ugy embereikre, lovaikra nézve is — az eladó Uraság gondoskodand. (3)

Alulirt, rövid idő mulvai elutazása előtt állatsereglete látogatására tisztelettel meghija a' n. é. közönséget. Bemenet-ár 1s6 hely 20 kr. második h. 10 kr., harmadik h. 6 kr ezüst pénzben J. Polito. (3)

2)

## Heckenast Gusztáv

pesti könyvkereskedőnél (váczi utca 39. szám.)  
épen most jelent meg és találtatik.

Jósika Miklós

## Regényei

negyedik és ötödik kötet

ezen czim alatt:

## a' könnyelműek

2 kötet 12rét. Pest. 1837. Velinpap. csinosan füzve 2 ft. pengó.

## Tárcsai Bende

Román

3 kötet 12rét. Pest 1837. Velinpapiros. csinosan füzve 3 ft. pengó.

Magyar olvasó könyv, tanulók számára!

ezen czim alatt:

## UNGARISCHES L E S E B U C H

mit einem vollständigen Wortregister und Anmerkungen

von

G. E. Toepler.

8rét. Pest. 1837. Kemény boritékba kötve 1 ft. 36 pengó.

(3)